



Ενημερωτικό δελτίο

για το σεμινάριο κοινωνικής ενσωμάτωσης
για αλλοδαπούς και αλλοδαπές που διαμένουν μεγαλύτερο διάστημα στη Γερμανία
όπως και για πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Αγαπητοί συμπολίτες και συμπολίτισσες,

Αν διαμένετε ως αλλοδαπός ή αλλοδαπή για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα στη Γερμανία ή αν είστε πολίτης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μπορείτε να υποβάλλετε στην ανώτατη ομοσπονδιακή αρχή μια αίτηση συμμετοχής στο σεμινάριο κοινωνικής ενσωμάτωσης. Τούτο είναι δυνατό, αν σύμφωνα με το νόμο περί παραμονής αλλοδαπών δεν έχετε ή δεν κατέχετε πλέον νόμιμο δικαίωμα συμμετοχής.

Δεν μπορούν να συμμετέχουν παιδιά, έφηβοι και νέοι, οι οποίοι επισκέπτονται ακόμα το σχολείο.

Τι είναι το σεμινάριο κοινωνικής ενσωμάτωσης

Το σεμινάριο κοινωνικής ενσωμάτωσης αποτελείται από μαθήματα εκμάθησης ξένης γλώσσας ως και 600 ωρών διδασκαλίας και από ένα κύκλο μαθημάτων προσανατολισμού 30 ωρών διδασκαλίας.

Στο μάθημα εκμάθησης ξένων γλωσσών διδάσκεται το λεξιλόγιο που χρειάζεστε για την ομιλία και τη γραφή στη καθημερινότητα και συμπεριλαμβάνει τις επαφές με υπηρεσίες, τις συζητήσεις με τους γείτονες και τους συναδέλφους, τη σύνταξη επιστολών και τη συμπλήρωση εντύπων. Το μάθημα εκμάθησης ξένης γλώσσας έχει χωριστεί σε ενότητες ανά 100 ωρών. Σε ένα τεστ πριν την έναρξη του σεμιναρίου, θα αποφασιστεί σε ποια ενότητα θα αρχίσετε εσείς το σεμινάριο.

Το σεμινάριο προσανατολισμού θα σας ενημερώσει για τη ζωή στη γερμανική κοινωνία και θα σας διαβιβάσει γνώσεις σχετικά με την έννομη τάξη, τον πολιτισμό και την ιστορία της χώρας.

Στο τέλος του σεμιναρίου κοινωνικής ενσωμάτωσης, θα πραγματοποιηθεί ένα τελικό τεστ, το οποίο αποτελείται από δύο ενότητες. Στη πρώτη ενότητα μπορείτε να αποκτήσετε το πιστοποιητικό γερμανικής γλώσσας, ένα αναγνωρισμένο πιστοποιητικό ξένης γλώσσας, εφόσον θα λάβετε επιτυχώς μέρος σε μια προφορική και γραπτή εξέταση. Στη δεύτερη ενότητα θα εξεταστούν οι γνώσεις που αποκτήσατε στο σεμινάριο προσανατολισμού. Για τα αποτελέσματα της τελικής εξέτασης θα λάβετε μια βεβαίωση από τον υπεύθυνο του σεμιναρίου.

Επιπλέον έχετε το δικαίωμα απόκτησης πιστοποιητικού τακτικής συμμετοχής στο σεμινάριο κοινωνικής ενσωμάτωσης. Ο υπεύθυνος του σεμιναρίου πρέπει να σας το εκδώσει μετά τη λήξη μιας ενότητας του σεμιναρίου.

Προτερήματα από μια συμμετοχή στο σεμινάριο κοινωνικής ενσωμάτωσης

Οι αλλοδαποί και οι αλλοδαπές που προέρχονται από μια χώρα που δεν ανήκει στην ΕΕ, πρέπει να εκπληρώνουν κάποιες προϋποθέσεις αν επιθυμούν να αποκτήσουν το δικαίωμα διαμονής αορίστου χρόνου στη Γερμανία. Σε αυτές τις προϋποθέσεις συμπεριλαμβάνονται η επαρκής γνώση της γερμανικής γλώσσας και βασικές γνώσεις για το νομικό και κοινωνικό σύστημα της Γερμανίας και τις συνθήκες ζωής στη Γερμανία.

Με την επιτυχή συμμετοχή στο σεμινάριο κοινωνικής ενσωμάτωσης έχει εκπληρωθεί μια από τις προϋποθέσεις αυτές.

Επίσης ενδεχομένως να μπορέσετε να πολιτογραφηθείτε νωρίτερα.

Δήλωση συμμετοχής στο σεμινάριο κοινωνικής ενσωμάτωσης

Παρακαλούμε να συμπληρώσετε με καθαρά γράμματα πλήρως την αίτηση συμμετοχής. Μπορείτε να απευθυνθείτε και στον υπεύθυνο του σεμιναρίου στην περιοχή σας, ο οποίος θα σας βοηθήσει στη συμπλήρωση της αίτησης. Τα έντυπα αίτησης θα τα βρείτε στην υπηρεσία αλλοδαπών, στους υπεύθυνους του σεμιναρίου, όπως και στη σελίδα διαδικτύου της ανώτατης ομοσπονδιακής αρχής μεταναστών και προσφύγων (www.bamf.de). Στη συνέχεια αποστέλλετε την αίτηση προς το αρμόδιο για τη περιοχή σας περιφερειακό κέντρο της ανώτατης ομοσπονδιακής αρχής.

Εφόσον θα σας εγκριθεί η συμμετοχή στο σεμινάριο κοινωνικής ενσωμάτωσης, θα λάβετε, μαζί με τη γραπτή βεβαίωση από την ανώτατη ομοσπονδιακή αρχή και έναν κατάλογο με τα ονόματα των υπευθύνων που θα πραγματοποιήσουν τα σεμινάρια στην περιοχή σας.

Στη βεβαίωση αναφέρεται κάτω από τη πρόταση «Η υποχρέωση συμμετοχής ισχύει ως...» μια ημερομηνία, μέχρι κατά την οποία θα πρέπει να έχετε αρχίσει με τα μαθήματα κοινωνικής ενσωμάτωσης.

Για τον λόγο αυτό δηλώσετε τη συμμετοχή σας όσο το δυνατό γρηγορότερο στον υπεύθυνο σεμιναρίου κοινωνικής ενσωμάτωσης και υποβάλλετε σε αυτόν την γραπτή βεβαίωση υποχρέωσης συμμετοχής!

Έξοδα για το σεμινάριο κοινωνικής ενσωμάτωσης

Για τη συμμετοχή στο σεμινάριο κοινωνικής ενσωμάτωσης, θα πρέπει να συμμετέχετε στις δαπάνες με μια καταβολή στον υπεύθυνο του σεμιναρίου ύψους 1 Ευρώ για κάθε ώρα διδασκαλίας. Η καταβολή θα πρέπει να πραγματοποιηθεί για κάθε ενότητα σεμιναρίου των 100 ωρών διδασκαλίας και για το κύκλο μαθημάτων προσανατολισμού, πριν την έναρξη του σεμιναρίου.

Σε περίπτωση που δεν έχετε δικό σας εισόδημα, τα έξοδα θα πρέπει να καταβληθούν από το άτομο που είναι υπεύθυνο για τη διατροφή σας.

Οι δικαιούχοι συμμετοχής, οι οποίοι λαμβάνουν επίδομα ανεργίας II ή επίδομα διατροφής (επίδομα κοινωνικής πρόνοιας), έχουν δικαίωμα απαλλαγής από τη καταβολή των εξόδων.

Αυτό ισχύει και για τη περίπτωση που το υπεύθυνο άτομο για τη διατροφή της συμμετέχουσας ή του συμμετέχοντα λαμβάνει τις παροχές αυτές.

Για την απαλλαγή από μια συμμετοχή στα έξοδα, θα πρέπει να υποβληθεί μια γραπτή αίτηση στο περιφερειακό κέντρο της αρμόδιας ανώτατης ομοσπονδιακής αρχής (βλέπε κατάλογο διευθύνσεων). Μαζί με την αίτηση, θα πρέπει να υποβάλλετε και ένα αποδεικτικό των αιτιών απαλλαγής (αντίγραφο της αντίστοιχης βεβαίωσης). Παρακαλούμε να υποβάλλετε την αίτηση το αργότερο κατά τη δήλωση συμμετοχής σας στον υπεύθυνο του σεμιναρίου. Τα έντυπα αιτήσεων θα τα βρείτε στον υπεύθυνο του σεμιναρίου και στην υπηρεσία αλλοδαπών της περιοχής σας.

Οι δικαιούχοι συμμετοχής που απαλλάσσονται από μια καταβολή εξόδων, πρέπει να ενημερώσουν άμεσα την ανώτατη ομοσπονδιακή αρχή, σε περίπτωση που δεν λαμβάνουν πια επίδομα ανεργίας II ή επίδομα διατροφής (κοινωνική πρόνοια).

Τα έξοδα για τη τελική εξέταση θα πρέπει να τα καταβάλλετε εσείς. Και σε αυτή τη περίπτωση μπορείτε να υποβάλλετε γραπτώς αίτηση απαλλαγής των εξόδων αυτών στο αρμόδιο περιφερειακό κέντρο της ανώτατης ομοσπονδιακής αρχής. Το έντυπο αίτησης μπορείτε να το βρείτε επίσης στον υπεύθυνο του σεμιναρίου ή στην ιστοσελίδα του διαδικτύου της ανώτατης ομοσπονδιακής αρχής μεταναστών και προσφύγων (www.bamf.de).